

Spletni portal Fran: slovarji Inštituta za slovenski jezik Frana Ramovša ZRC SAZU

Izr. prof. dr. Kozma Ahačič

Portal omogoča hkratno pregledovanje večine enojezičnih slovarjev slovenskega jezika, ki so nastali po drugi svetovni vojni in domala vse, ki so nastali v času po osamosvojitvi Slovenije. Trenutno obsega 31 slovarjev in 2 atlasa s skupno 590.033 slovarskimi sestavki. Vsebuje še splošno in terminološko svetovalnico, stran z znanstvenimi opisi slovenskih slovníc in pravopisov ter njihovimi skenogrami, stran s problemskimi sklopi nastajajočega novega pravopisa, poleg tega pa je organsko povezan z vsemi relevantnimi slovenskimi besednimi in besedilnimi zbirkami. Znanje več generacij z več jezikoslovnih področij Fran podaja na način, ki je razumljiv splošnemu uporabniku, ob tem pa omogoča tudi napredne funkcije, ki zadovoljijo najzahtevnejše, kot so jezikoslovci.

Gre torej po eni strani za zbirko vsega relevantnega jezikoslovnega dela s področja leksikografske znanosti in slovničarstva na Slovenskem, po drugi strani pa za velik raziskovalni in jezikovnotehnološki dosežek, saj se z njim prvič v zgodovini slovenščine približujemo virtualnemu tezavarskemu idealu integracije večjega števila jezikovnih priročnikov in podatkovnih zbirk, ki se medsebojno dopolnjujejo, na enem spletnem mestu. Portal ni zasnovan na podlagi kakega drugega podobnega portala, ampak je eden največjih tovrstnih izvirno zasnovanih portalov v Evropi in na svetu.

Kozma Ahačič, urednik portala Fran, je vodja programske skupine in namestnik predstojnika na Inštitutu za slovenski jezik Frana Ramovša ZRC SAZU. Kot izredni profesor predava na Univerzi v Novi Gorici. Je avtor več znanstvenih monografij ter številnih znanstvenih razprav. Ureja revijo *Slovenski jezik – Slovene Linguistic Studies*. Od leta 2016 je redni član *Inštituta za slovanske študije* v Parizu. Trenutno s sodelavci pripravlja prvi zvezek zgodovinskega *Slovarja slovenskega knjižnega jezika 16. stoletja*.



<http://www.fran.si/>